

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

NAPIRENDE

AZ A BIZONYOS SCHULZE, aki Párisban feljelentette a Budapestben folyó bankhamisítást, komunisták és lengyel zsidó, aki a budapesti kommun alatt is valamiféle szerepet vitt és ezért körözés alatt van, — állapítják meg a fájvédő oldalon. Enyhítő körülmény akar ez lenni vagy mellékvágány? Mert ne feledjük, hogy azt a bizonyos Schulzét, mint nagy szakértőt Nádossy és Windischgraetz urak hozták Budapestre és rábízták a hamisítási manipuláció jelentékeny részét. Hogy árulójuk lett, az legfeljebb az ő pechjük, de nem egyúttal mentességük. Sőt! A volt országos főkapitány tárgyal körözött kommunistával pénzhamisításról, — azt hisszük, elképzelni is borzasztó. Ne nagyon emlegetse tehát ezt a Schulzét, mert a védőbeszéd a legsúlyosabb vádat tárja elő

BÉCSI ÉS BUKARESTI KELLEZÉSÜ TÁVIRAT szerint Cuzát a román fájvédők vezéré a frankhamisítási ügyet kapcsolatban tartóztatták. A szenzációs letartóztatást azóta nem erősítették meg, de nem is cáfolják. — Akik figyelemmel kísérik a lapokat, azok emlékezhetnek Károly román trónörökös lemondására s azokra a politikai momentumokra, melyek a lemondás kapcsán előtérbe kerültek. Ma már tényként fogadhatjuk el, hogy Károly nem szivárgóból mondott le trónörökös méltóságáról. Erdélyben már éveket ezelőtt nyílt titokként emlegették Károly magyar trónaspirációját. Tudott dolog az is, hogy Cuzá, a román fájvédők vezére, személyes híve Károlynak. Nagyon emlékeztet az a beszámoló, amelyre a magyar fájvédők adottak okot, amikor leültek tárgyalni Cuzával — Budapestben. Az úgy kipattanásakor Eckhardt Tibor sietett kijelenteni, hogy antiszemita propagandáról van szó. — Egyeseknek feltűnt ez a túlságosan sietős buzgósággal leadott nyilatkozat, mintha Eckhardt szavai valamit takargattak volna. Külföldi lapok most egyre jobban cikkeznek egy bizonyos német antiszemita jellelű bajor-magyar-román fájvédő szövetségről. — Mondják, hogy ahol nem fúj a szél, nem zörög a haraszt. Az az érzésünk, hogy nemcsak antiszemizmusról volt szó azon a bizonyos budapesti konferencián. Emellett bizonyítanak Károly román trónörökös lemondásának körülményei és saját utóhanajai. Emellett bizonyít Cuzá meg nem cáfolt letartóztatásának a híre. És emellett bizonyítanak a frankhamisítás egyes még kiderítetlen momentumait. — Mindenestre, ha Károly volt román trónörökösnek a magyar trónra vagy erdélyi fejedelemségre való aspirációját volnának, arra csak az lehet a magyar nemzet válasza, hogy trónkövetelőből van itt is elég.

A budapesti francia követ: A francia kormány nem lép fel kártérítési igénnyel, legfeljebb a francia bank követel kártérítést

Fontos kihallgatások az ügyészségen -- Windischgraetzet hetedszer, Nádossyt másodszor hallgatták ki

Budapest, január 13. A frankhamisítási bünpörben Sztrache Gusztáv a kir. ügyészség elnöke, este 6 órakor felhozatta hivatali szobájába Windischgraetz Lajos herceget, hol Makay Jenő dr. ügyészégi alelnök jelenlétében kihallgatta.

Egy teljes órán át folyt a kihallgatás.

melynek befejezte után a herceget a fogházörök visszavitték cellájába.

Az ügyészségi elnök és a referens ügyész továbbra is bennmaradtak a hivatalban és hosszú időn át tanácskoztak.

Este fél 8 órakor a főügyész rendelkezéretre Nádossy Imre dr. volt országos főkapitányt kísérték fel a fog-

házból és az ő kihallgatásához fogtak hozzá.

Ennek a kihallgatásnak különösebb jelentősége van azért, mert amíg a főügyész a herceget már 7 ízben hallgatta ki.

Nádossyt csak másodszor fogják ma vallatás alá. A kihallgatást minden valószínűség szerint az tette szükségessé, hogy a herceg legutóbbi kihallgatása alkalmával és a rendőrségen folyó külön nyomozás során olyan adatok derültek ki,

amelyek szükségessé tették az országos főkapitány újabb kihallgatását.

Nádossy kihallgatása fél 9 órakor ért véget.

Kitépték és a saját arcképüket ragasztották be.

Arra vonatkozólag, hogy az utlevél kiállítására a budapesti utlevélhivatalokban, vagy pedig nagyromániai vagy erdélyi utlevélhivatalban történt-e erre vonatkozólag a budapesti rendőrségnek nincs pozitív adata, annál kevésbé, mert egytlenegy ilyen hamis utlevél sincs a magyar államrendőrség birtokában.

Marsovszkyék elkobzott utlevelét a hágai rendőrség őrzi.

Andor Endréék pedig román utleveliket, amint Budapestre megérkeztek, megsemmisítették.

A nyomozás eddigi során a rendőrség megelégedett annak a megállapításával, hogy az utlevelek román eredetűek voltak, — azonban most kerül majd a sor annak a kérdésnek a tisztázására, hogy melyik román utlevélhivatal állította ki az utóbb meghamisított román utleveliket?

Új adatokkal jön két francia

Párisból jelentik: A francia nemzeti bank két főtisztviselőjét küldte ki Budapestre, hogy újabb adatokkal tisztázzák a frankügyben való nyomozás segítségére.

Szélcsend a rendőrségen

Budapest, jan. 13. A frankhamisítás ügyének rendőri nyomozásában mára beállt a teljes szélcsend, amelyet az illetékes rendőri körök már napok óta megjósoltak.

Nemcsak előállítás, de egyetlen komoly számbavehető kihallgatás sem történt ma a főkapitányságon, ahol már csak két referens foglalozik az ügyvel, de ezek is ellátják a szokott ügykörüket is.

Tegnap óta egyetlen újabb nyom sem bukkant fel. Illetékes nyilatkozat szerint — a frankhamisítás rendőri munkája a percben teljesen be van fejezve.

Ma délután Budapestben szélteben hosszában beszéltek, hogy a fővárosban egy újabb hamis ézerfrankost találtak és hogy ezzel kapcsolatban két titokzatos fiatalember után nyomoznak. Meg kell állapítani, hogy ezek a híresztelések is minden alapot nélkülöznek. Nem találtak újabb hamisítványt és nem nyomoznak senki után.

Clinchant követ Bethlen miniszterelnöknél

Budapest, jan. 13. Clinchant, a francia követ szerdán reggel visszakerült Budapestre és az est folyamán felkereste Bethlen István gróf miniszterelnököt és a külügyminisztert. — Clinchant követ a frankhamisítással kapcsolatban többek között ezeket mondotta: — Mindenkitől távol áll Francia

országban, hogy Magyarországot a frankhamisítás bűnöseivel azonosítsuk. Az ügy ma még nem tekinthető befejezettnek. Végül kijelentette, hogy a francia kormány kártérítési igénnyel nem lép fel, legfeljebb a francia bank követel kártérítést.

Cuza professzor, román utlevelek és egyebek

Budapest, jan. 13. Arról a bukaresti hírről, hogy Cuzá román egyetemi tanárt, a román fascisták vezéré, letartóztatták — a magyar frankhamisításokkal kapcsolatban, a nyomozást vezető egyik rendőrtisztviselő a következőket mondta: — Cuzá román egyetemi tanár októberben volt Budapestben, azok a tárgyalások, amelyeket magyar politikusokkal folytatott, a frankügy mostani nyomozása során szóba sem kerültek. Ha megfelel a tényeknek a bukaresti táviratnak a lényege, vagyis Cuzá egyetemi tanárnak a magyarországi frankhamisítással kapcsolatban történt letartóztatása, akkor ez egy olyan új dolog, amely

a magyar rendőrséget eddig még nem foglalkoztatta.

Éppen ezért, minthogy a fantasztikusnak látszó távirat számunkra is meglepetés, nem is közölhetünk semmit, miután

a rendőrségnek erről az egész dologról nincsen tudomása.

Utánna jártak az újságírók annak a kérdésnek, hogy milyen ösz-

szerűség lehet a frankhamisítások ügye és Cuzá román fájvédő antiszemita vezér bukaresti letartóztatása között? — Tényeket erre vonatkozólag e pillanathban megállapítani nem lehet, miután előbb meg kell győződni arról, hogy

valóban megtörtént-e Cuzá letartóztatása?

Ellenben mindenesetre meg kell állapítani azt, hogy a frankterjesztés céljából külföldre utazott egyének legnagyobb részét

román álcák alatt, román utlevellel utazták.

A rendőrség megalapította, — hogy ezeket az utleveleket a román utlevélhivatalban szerezték meg, még pedig úgy, hogy kiállítottak szabályszerű utleveleket, amelyekben valóban olyan embereknek szabályszerű adatait írták be, akik román állampolgárok voltak és román utlevélre joggal igényt tartottak. Mikor azután Marsovszkyék megkapták az idegen névre kiállított utleveleket, akkor

az utlevélben lévő fényképeket

Milyen alapon vannak itt a francia detektívek

Budapest, jan. 13. Egyes sajtóorgánusok a francia detektíveknek a rendőri nyomozásba való bekapcsolódását úgy tüntetik fel, mintha az sértené a nemzeti szuverenitást. Erre vonatkozólag illetékes helyen a következőket mondták:

A francia detektíveknek a rendőri nyomozásba való bekapcsolódása kizárólag a 130000/1899. számú belügyminiszteri rendeletben megszabott keretek között történt. — A bűnvádi perrendtartásról szóló — 1896. évi. te. életbe léptetve alkalmával Széll Kálmán akkori miniszterelnök és belügyminiszter az idézett rendeletben a nyomozó rendőri hatóságok részére utasítást bocsátott ki. Ennek a rendeletnek 18—19. cikk paragrafusa intézkedik azokról a lehetőségekről és keretekről, amelyek között a külföldi hatóságok közegei az országban bizonyos nyomozási funkciókat teljesíthetnek. Az idézett rendelet 17. cikk szakasza a következőket mondja:

„Ha a nyomozás vagy egyes nyomozati cselekmények teljesítésére valamelyik külföldi nyomozó hatóság keresi meg a hazai nyomozóhatóságokat, a megkeresést a fogadtatás előtt, ha csak veszély nincsen a késedelemben, a megkeresés tárgyában teendő határozattal véget a királyi ügyészséggel közlendő. A nyomozati cselekmény azonban a királyi ügyészség határozata előtt is fogadtatandó, de arról annak teljesítése után a kir. ügyészség sürgősen értesítendő.”

A 19. cikk paragrafus, amely hasonlóképpen a jelen esetre vonatkozik, a következőképpen hangzik:

„Hasonló eljárás követendő, ha a nyomozás teljesítése végett külföldi nyomozó hatóságok részéről annak valamely tagja vagy közege kéri a külföldi hatóságok részéről kiküldött egyén az egyes nyomozati cselekmények fogadtatásánál, amennyiben azt a bűnvádi perrendtartás nem tiltja, utasítás és felvilágosítás céljából jelen lehet ugyan, de ez a cselekmény mindig a hazai hatóságok tagjai vagy közegei által teljesítendő.”

E paragrafusok ismertetésében illetékes helyen utalnak arra, hogy a nyomozó hatóságok intézkedése kizárólag az így megszabott keretek között történt, így tehát egyes lapoknak az a megállapítása, mintha a francia detektíveknek a nyomozó hatóságok munkájába való bekapcsolódása a nemzeti szuverenitást sértené vagy sértené, alap-talan és helyt nem álló.

Francia rendőrbiztosok utaztak Amsterdamba

Páris, jan. 13. Mint a Journal jelenti a frankhamisítás ügyében két rendőrbiztos megy Amsterdamba, hogy a nyomozást folytassa.

A honvédelmi parancsnok és a helyettes honvédelmi miniszter a miniszterelnöknél

Budapest, jan. 13. Ma délelőtt Jánki Kocsárd, a honvédség főparancsnoka hozzászólást megbeszélést folytatott a miniszterelnökkel, majd pedig Ágva Papp Sándor altdobozgyártó kereste fel a miniszterelnököt. Ágva Papp Sándor a honvédelmi miniszter szabadságának ideje alatt a honvédelmi miniszterium adminisztratív ügyeit vezeti és ilyen ügyekben tett jelentést a miniszterelnöknek.

A Times: „A trianoni béke égbekiállító anomáliái eddig kikerülték a nyugat figyelmét”

London, január 13. (MTI) A Times, az angol külügyminiszterium felhivatalos lapja írja:

A kisanant által tervezett diplomáciai lépésekről szóló prágai hírek egyáltalában nem hangzanak meglepően, miután a cseh sajtó a frankhamisítási ügy kezdete óta nem igyekezett, hogy a nemzetközi intervenció jogosultságát bizonyítsa. — Eleinte a cseh sajtó Franciaországot igyekezett rábeszélni arra, hogy maga Franciaország lépjen fel követelésekkel Magyarországgal szemben. Amikor ez a gondolat kudarcot vallott, a népszövetséget próbálta mozgósítani. Most viszont Prága azon igyekezik, hogy Bukarestet és Belgrádot közös lépésre vegye rá, a mely lehetőleg francia támogatással történne meg. Bukarest tartózkodó módon válaszolt. Belgrád pedig kimondottan hűvös választ adott. De azért a tárgyalások folytak. A cseh támadások gyűlölködő hangja és az a nyilvánvaló igyekezet, hogy a frankhamisítás ügyéből Magyarország ellen tökéletlenkedjen, — minden hatalmat arra indít, hogy Prága makacs követeléseit újból a legnagyobb tartózkodással vizsgálják felül. A lóláb akkor látszott ki,

amikor a Csehszlovákia január 5-én a magyar területen át vezető cseh-jugoszláv korridor kérdését, követelését a pénzhamisítási ügygel próbálta igazolni. A cseh sajtó nem átalja Angliát és Franciaországot azzal vádolni, hogy eltűrték a botrányt és a Magyarország elleni közvetlen akciót azért hagyták abba, hogy a nemzetközi pénzemberek Magyarországon nagy osztalékokat keressenek.

Hasonló hangot használ a bécsi túlzó szociálista sajtó. Napról-napra a legvadabb koholmányokat közlik s ha azok alaptalanoknak bizonyulnak, újabb híreket találnak ki. A közép-európai nemzeti szociális, vallási és fajgyűlölet bugyborékol s a boszorkányos esetnek legalább az az egy jó hatása megvolt, hogy felélesztette Nyugateurópa figyelmét. A versaillesi békét sürgősen már is meg kell foltozni és ki kell javítani. A trianoni és a saint-germaini béke szerződés égbekiállító anomáliái eddig kikerülték a nyugat figyelmét. Rossz gyűlöletet most megérték a beható tanulmányozásra. Közép-európában ma békéről beszélni annyira volna, mintha a Ruhr-vidéki megszállás alatt francia-német békéről beszélnék volna.

Mi volt Zadravetz püspök szerepe

A frankhamisítási ügy egyik leg nagyobb szenzációja tudvalevően az, hogy Zadravetz István tábori püspököt is ki kellett hallgatni ebben a kínos ügyben. Az ő szerepe nek tisztázása a nyomozás egyik legnagyobb feladata.

Egyes adatok szerint ugyanis a tábori püspökök — amint egyébként ő maga is kijelentette — volt tudomása arról, hogy Windischgraetzék valami nagy dologra készülnek, de amikor megtudta, hogy frankhamisításról van szó, visszalépett az ügy támogatásától és minden további érintkezést megszakított Windischgraetzekkel és Nádosyékkal. Hogy miképpen jutott tudomására Zadravetz püspöknek az, hogy frankhamisításról van szó, erről is adatokat szerzett a rendőrség az eddigi kihallgatások során.

A hazafias eszmékért rajongó püspök, mikor elhitették vele, hogy itt nagy nemzeti akcióról van szó, elvileg felajánlotta támogatását. — Ertesülésünk szerint Zadravetz ekkor még tulajdonképpen nem tudta, hogy milyen ügyről van szó. —

Ki a főszereplő?

A főkapitányságon most első sorban Nádosy ténykedéseit tisztázzák. Gyanoúk merültek fel arra vonatkozóan, hogy Nádosy volt a megszervezője az egész hamisítási ügynek. Megállapítható, hogy hivatalos felfogás szerint is Nádosy terhelte a történetekért a legnagyobb felelősség, mert valósággal garanciát nyújtott a többieknek, hogy — nem történik az ügyből kifolyólag bántódásuk, ha leleplezik a hamisítást. Az első megállapítások szerint ugy látszott, hogy Windischgraetz Nádosy nyerte meg az ügynek mára azonban az a föltételezés domborodott ki, hogy Windischgraetz és Nádosy legalább is egyenrangú főszereplői a frankhamisításnak. Erre vonatkozóan a rendőrség egyre új és újabb adatokat kap. Ma újból

nem ismerte annak minden részletét, később azonban Windischgraetzék elérkezettnek látták az időt, hogy jobban beavassák terveikbe s ezért hamisfrankosokat vittek a lakására.

E pillanatban nem lehet megállapítani, hogy ki vitte oda a hamis ezerfrankosokat és ki mutatta meg, annyi azonban bizonyos, hogy Zadravetznek megmutatták a hamisítás főszereplőit a frankokat. A püspök, mikor megtudta, hogy frankhamisítással akarják szolgálni a magyar eszméket, felháborodva utasította vissza az ügyben való részvételét. Attól kezdve azonban minden összeköttetést megszakított Windischgraetzekkel, de nem akart besugározni, ezért nem hozta a dolgot az illetékes hatóságok tudomására.

Eddig nem lehetett megállapítani, hogy Zadravetznek mi volt a szerepe és mit közölt vele Windischgraetz az előkészületekről. — Erre majd akkor derül teljes világosság, ha újabb és részletes kihallgatására kerül sor.

megegyeztetették például azt, hogy Nádosy közvetlen összeköttetésben állt a hamisítást végző szakemberekkel, tárgyalt azzal a titokzatos Johan Schulze-val is, aki elárulta Párisban a hamisítást. Az ügy megítélése szempontjából rendkívül fontos az, hogy Nádosy személyesen tárgyalt ezzel a Schulze-val, akit állítólag Windischgraetz hozott Budapestre a hamisítás megbeszélésére és előkészítésére.

A francia követ Budapesten

Budapest, jan. 13. Franciaország budapesti követe két napi távollét után ma reggel visszaérkezett Budapestre.

Arany cigarettatárca az „ezermester”-nek

Budapest, jan. 13. Egyes pozitív és szóbeli jelentések megemlékeznek arról is, hogy milyen érdekes és szoros viszony fejlődött ki Windischgraetz Lajos herceg és Gerő László között. Ezek szerint a herceg talán éppen a frankhamisítást megelőző héten Gerőnek átadta az arany cigarettatárcát, amelyet ajándékba „az ezermesternek” felírtak.

Windischgraetznek nem fogadta Andrásyt és Apponyit

Windischgraetz hercegnek a férje letartóztatását követő nap óta budapesti palotájukban lakik és nap-nap után meglátogatja férjét a fogházban. Allandó összeköttetésben van urának védőivel is, de rajtuk kívül senkivel sem érintkezik. Ma Apponyi Albert gróf és Andrásy Gyula kereste fel a hercegnét és néha a herceg gróf a hercegi család régi barátja, a hercegné nem fogadta őket és látogatásukat azzal hártotta el, hogy férjének ügye teljes mértékben lefoglalja idejét.

Ki volt az irányító?

A nyomozás tisztában van azzal, hogy a szellemi irányító és kitervező ebben az ügyben nem lehet egyedül Windischgraetz, aki sokkal könnyebb fajsúlyú egyéniség, semhogy ilyen bonyolult ügyet meg tudott volna szervezni.

Természetesen a hatóságok figyelmét az a körülmény sem kerüli el, hogy ki állította azokat a bizonyos ifjakat a frankhamisítás szolgálatába, ki volt az, aki kijelölte őket és ki volt az, aki irányította őket és szavatolt megbízhatóságukért.

Emmery az ügyészség elnökénél

Ma délben egy óra után Emmery a francia bank kiküldötté újból megjelent a királyi ügyészség elnökénél, akivel jó fél óra hosszat tanácskozott.

Haits igazgató sirt a vizsgálóbíró előtt

Tizenkét óra után Haits Lajosnak, a térképészeti intézet volt vezetőjének kihallgatását kezdte meg dr Lengyel Ernő vizsgálóbíró, a kihallgatás több mint fél-órát tartott.

Ezután Kurtz Sándort vezették őrei a vizsgálóbíró elé, majd Rába Dezső következett soron. A vizsgálóbíró Rábát, Kurtzot és Haitsot a hamis frankok elosztására vonatkozóan hallgatta ki pótlólag a leg részletesebben.

Amikor az alacsonytermetű Haits Lajost a vizsgálóbíró őrei kikísérték, az egykori kemény katonai kisírt szemekkel távozott.

A főkapitányság cáfól

Budapest, jan. 13. A főkapitányság a következő cáfólatot adta ki: Egyes napilapokban közlemény jelent meg arról, hogy a hamis francia ezerfrankosokat Nádosy Imre hivatali helyiségébe szállították. — Ezen állítás minden ténybeli alapot nélkülöz és a valóságnak meg nem felel.

Alpár Gitta, Opera énekesnő Zahler Magda táncművésznő Székelyhidy Ferenc opera énekes együttes művészi estje Jan. 28-án a Bikában. Jegyek Csanák és a Máv. Menetjegyirodában válthatók.

Journal de Geneve: „A magyar név áldozata a békeszerződésnek“

Geneve, január 13. A Journal de Geneve ma vezércikkében foglalkozik a bankóhamisítási ügyvel. A cikk a következőket tartalmazza:

A magyar kormány hiába védekezik az ellen, hogy bünrészesség terhelte és hiába fejt ki nagy buzgalmat a bűnösök keresésére, nem tudja megakadályozni azt, hogy ez az ügy ne zavarja meg nemzetközi összeköttetéseit és ne aknázzák ki ezt az ügyet ellenfelei és hogy a frankhamisítás ne csökkentse egyelőre azt a megbecsülést, amelynek a magyar nép a világon örvend. Ezek a következtetések talán igazságtalanok, de a politikában gyakran az ártatlanok fizetnek a bűnösök vétkeiért. A hamisítók szolgáltni akartak hazájuknak s bevonták a hazát hitvány munkájukba és ezzel csak ártottak neki. Ebben a tragikus történetben külön kell választani az igazat a hazugságtól és különösen a tulzástól. A magyarok sokszor panaszkodnak a miatt hogy a békeszerződések őket balkánizálták. Ez az állítás jóval igazabb, mint ahogyan ők hiszik. Szánalmas nézni egy nagy nyugati népet, amelynek a múltban — némelykor talán kemény, de olykor szűk látókörös, de minden tekintetben tisztességes közigazgatása volt, — most olyan eszközöz folya- modik, amelyet a leglazább erkölcs

is elítél. A frankhamisítási ügy azt bizonyítja, hogy a magyar nép, illetőleg ennek a népnek egy része, a legutóbbi 10 év eseményei következtében erkölcsi lezüllyést szenvedett. Nem esoda, ha az ember visszaidézi emlékezetébe a történelmet; négy évi keserves háború, melyet éhezés kísért, 3 havi forradalom, bolsevizmus, török terror, idegen megszállás, az ország széttagozása, végül fehér terror és infláció érte a magyar nemzetet. Nem sok nép van, melyeknek ennyi megpróbáltatást kellett elszenvedni, nem meglepő tehát, ha ilyen szerencsétlenségek eltompítják a nemzetben a kollektív erkölcsi érzéket. Magyarország, ez az erős nemzet, amely büszke a maga évezredek történetére, most kivette részét a megaláztatásból. Osztozik elvesztett fiainak fájdalomában és még mélyebben érzi saját fájdalmát azon hogy többé nem nagy ország. Hiába való volna a magyar kormányt vádolni azért, ami történt. Mi az egész ügyben Bethlen István gróf jóhiszeműségének bizonyítékát látjuk. A miniszterelnök távol áll attól, hogy bűnös legyen, inkább az áldozat szerepét játssza. Áldozata egyben egész népevel együtt a békeszerződéseknek és az azokból eredő alapvető el- lenmondásoknak.

Négy hét alatt befejezik az árvíz levezetését

Gyula, jan. 13. A Fehér és Fekete-Körös között a vízzel borított egész terület a 11 fokos hideg következtében már keddre virradó éjszakán befagyott, ma pedig 10 centiméterre vastagodott a jégkéreg, úgy hogy a szalagközlekedés az árterület jegén lehetővé vált. Ezzel szemben a Gyula és Sarkad között január 8. óta újra rendszeresített forgalmat meg kellett szüntetni. A vasút 8-ika óta ismét szállított utasokat és postát egészen a vasúti föltés viz alá került részéig, ahonnan negyed fél kilométer távolságra kömp közlekedést létesítettek. Ezt most be kellett szüntet-

ni és a forgalmat ismét óriási kerülővel Békéscsabán, Békésen és Ludadon keresztül az Első Alföldi Gazdasági Vasúton kénytelenek lebonyolítani.

A tervezett gát átvágásokat az árvíz lecsapolására ma befejezték, s ma délután 6 óra óta most már összesen három — egy 12 méteres és két 30 méteres — átvágáson folyik vissza a Körösökbe a víz. Az eddigi számítások szerint négy hét alatt befejezik az árvíz levezetését, kivéve az egyes mélyebben fekvő területeket, amelyeknek vízmentesítésére külön kisebb csatornákat kell majd készíteni.

Rupert Rezső két fegyelmi ügyének tárgyalása az ügyvédi kamarában

A feljelentéseket a budapesti törvényszék tette

Budapest, jan. 13. A budapesti ügyvédi kamara fegyelmi választmányja Köves Béla dr. elnöklésével ma foglalkozott Rupert Rezső dr. ügyvéd nemzetgyűlési képviselő fegyelmi ügyével. A feljelentést Rupert Rezső ellen a büntetőtörvényszék tette meg a kamaránál azért, mert az ügyvéd a büntetőtörvényszék Schادل tanácsa előtt olyan magatartást tanúsított, amellyel megsértette a bíróságot, viselkedésével pedig az ügyvédi tekintély ellen is vétett.

Az ügynek előzményeit két fegyelmi feljelentésbe foglalta a törvényszék, amelynek egyikét ma délután tárgyalták.

Az első feljelentés szerint az elfogultsági kifogás és a bíróküldési kérelem megokolása alkalmával Rupert Rezső ezeket mondotta:

— Nem várhatok elfogultlan ítéletet ettől a bíróságtól, mert itt olyan az atmoszféra, hogy elfogultlan ítéletet nem is hozhatnak. A hatalom áldozata lettem, amikor Schادل Ernő elnök rendzavarás miatt elrendelte letartóztatásomat.

A panasz ismertetése után Rupert Rezső állott fel és azt az indítványt terjesztette elő, hogy mind két fegyelmi ügyét egyesítsék és a

most tárgyalás alá vont ügyben is rendeljék el a vizsgálatot és a bizonyítás eljárását. — Azután ezeket mondotta:

— Boross László hírlapíró sajtóperét tárgyalta a Schادل tanács, mert azt írta, hogy a Szózat a gyilkosok barátja. A főtárgyaláson Boross László védőbeszédét Schادل elnök a törvény ellenére kétszer-háromszor megszakította. Mint hallgató voltam ekkor a főtárgyalási teremben, hogy várjam a következő ügyet, amelyben mint vádlott szerepeltem. Kitért belőlem a jogtisztelő ember és félhangon oda- szóltam a mellettem ülő Fáy Edének: — „A büntető perrendtartás

mást mond“. — Schادل elnök haragosan, ingerült hangon kérdezte, hogy „ki volt az“. Jelentkeztem és amíg pár lépést tettem a bírói emelvény elé, Schادل elnök reám kiáltott: „Letartóztatom“. Tiltakoztam egész szerényen, mire Schادل elnök már megtoldotta 8 napos rendbüntetésemet azzal, hogy „még külön börtönnel is megbüntetem“. — Ez az intézkedés merőben jogtalan volt, mert Schادل elnök börtönört

ültetett mellém és háromnegyed óra múlva már így kerültem eléje a magam perében. Akkor mondtam hogy engem törvénytelenül tartóztattak le, hogy nem tudják a törvényt.

A fegyelmi tanács rövid megbeszélés után kihirdette határozatát, amely elrendeli a fegyelmi ügynek egyesítését és a vizsgálat lefolytatását.

Walkó miniszter cikke egy angol lapban a magyar vámpolitikáról

London, jan. 13. A MTI, jelenti: „The Banker“ címen rendkívül elegáns kiállítású új folyóirat indult meg Londonban, amelynek most megjelent első száma közli Walkó Lajos dr. magyar kereskedelemügyi miniszter cikkét a magyar vámpolitikáról.

A kettős monarchia felosztása — mondja a cikk — megsemmisítette egy nagy terület gazdasági egységét és több kis államot teremtett meg, amelyek mindegyike arra törekszik, hogy saját erejéből tartsa el önmagát. Magyarország a háboru után azzal a súlyos feladattal

állott szemközt, hogy területe két harmad részének, amelyből természeti erőforrásai kerültek ki, elvesztése után biztosítsa a maga gazdasági életképességét.

Felsorolja ezután a kereskedelemügyi miniszter, hogy mely államok kal kötött már kereskedelmi szerződést Magyarországgal. — Ezek az egyezmények azonban még távolról sem merítik ki a magyar kormány programját, amely arra irányul, hogy fokról fokra teljesen kiépítse a kereskedelmi szerződések egész hálózatát.

Romániában ügyvédsztrájk készül

A bukaresti ügyvédi egyesület kimondta a sztrájkot

Bukarest, január 13. A bélyegilletékekről és a gyorsított bírói eljárásról szóló törvényjavaslat ügyvédi körökben olyan nagy elégedetlenséget keltett, hogy az ügyvédi egyesület két nappal ezelőtt kimondta az ügyvéd-sztrájkot. Az ügyvéd-

egyesület elnökségét bizták meg azzal, hogy a sztrájk megkezdésére adja ki az utasítást, ha nem járna eredménnyel az a felhívás, amelyet az utolsó órában a kormányhoz és a parlamenthez intéztek.

Egy szobaleány befutott egy idegen házba és leugrott az ötödik emeletről

Budapest, jan. 13. A Báday uca 34. számú ház lakóit különös öngyilkosság tartja izgalomban. Ma reggel ugyanis egy ismeretlen, hiányos öltözetű fiatal nő befutott a házba, felrohant a ház ötödik emeletére, körüljárta a folyosót, majd az ötödik emeletről levetette magát.

Az előhívott rendőr azonnal men- tőkért telefonált. Megállapították, hogy az öngyilkos lányt Horváth Teréznek hívják, huszonhárom éves szobalány, aki jelenleg alkalmazás nélkül volt. Az öngyilkos

lány a lift mögé esett s mire a mentők megérkeztek, már csak a nevét tudta mondani s csak azt, hogy meg akart halni. A szerencsétlen lányon nagyon hiányos ruházat volt. Ridiküljében utalványt találtak, amelyben idegyógyintézetbe utalják. — Valószínűnek tartják, hogy Horváth Teréz gyógvihatalannak vélt idegbaja miatt követte el az öngyilkosságot. A mentők a Rókus-kórházba akarták szállítani a szerencsétlen nőt, aki azonban még a mentőkocsiban meghalt.

Robbanás 200 bányász halálával

Wilburton, jan. 13. (Oklahoma.) Wolff: A Degean Chlonel bányatársaság egyik bányájában nagy robbanás történt, amely körülbelül 200 bányászt megölt. A robbanás oly erős volt, hogy a körülbelül 200 méter mély tárnából a szállító lift kirepült. Az eltemetett bányászok megmentésére kevés a remény

Ujabb 280 millió korona az árvízkarosultaknak

Budapest, jan. 13. Vass József népjóléti miniszter a minisztertanács hozzájárulására a kormányzó felkérte, hogy az árvízkarosultak felszólítására megindított akció fővédnökségét vállalja, ami a kormányzó elvállalt. Így az országos bizottság a kormányzó védnöksége alatt fog működni. Az árvízkarosultak javára az önkéntes adományok eddig is nagy számban folytak be.

Ujabb eredmények a következők: TÉBE adománya 250 millió, a Budapesti Áru- és Értéktőzsde tanácsának adománya 25 millió, a nagykamarási elemi népiskola gyűjtése 2.145.000, Marosán Béla 500.000 korona.

Felkéri az országos bizottság a nagyközségeket, hogy a gyűjtésre vonatkozó esetleges érdeklődéssel a népjóléti miniszteriumba (Eskü tér) dr. Lengyel Zsolt helyettes államtitkárhoz forduljon.

Akar sovány lenni? használjon **WALDHEIM-féle soványító teát** Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.

Eleimód megváltoztatása nélkül, egy hónapi használat már nagy súly csökkenést eredményez.

KAPHATO MINDEN GYOGYSZER TÁRBAN!!!

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Január 14. *Annabál*. C) bérlet.
Január 15. *Májusi muzsika*. Zenés életkép. Premiere. Bérletszünet.
Január 16. *Pantlika*. Vigjáték. Premiere. Bérletszünet.

A színházi iroda jelentése:

AZ ÚJ LESZÁLLÍTOTT hely-
írak érvényesek a Csokonai szin-
házban.

UTOLJARA KERÜL MA, csü-
örtökön egyelőre színre C) bér-
letben a páratlanul gyönyörű ze-
lőjű „Annabál” operette.

PAZAR LATVANYOSSÁG, ka-
cagató szöveg, gyönyörű ének és
áncszámok az „Annabál” operette
vadászi sikerének titka.

GYÖZÖDJÉK MEG a Csokonai
színház helyárainak olcsóságáról.

„MAJUSI MUZSIKA” Farkas
Imre, a közkezdelt poéta idyliku-
an bájos énekes életképe pénteken
kerül bemutatásra. A darabban do-
nánál a komikum, amit bizonyít,
így *Szigeti Jenő*, *Tamács Benő*,
Károlyi Vilmosnak és *Endrődinek*
nagyserű szerepek jutottak. *Szi-
dgyi Marcsa* a temperamentumá-
hoz illő Klári szerepét, *Halasiné*
pedig a kacagató Vendraeseknét
átssa. Péter szerepében *Kristóf*
utott hálás feladat megoldásához.

„PANTLIKA”, a Belvárosi szin-
ház szenzációs sikertű vigjátékának
szombaton lesz a premiereje.

„MAJUSI MUZSIKA” és „Pant-
lika” péntek, illetve szombati pre-
mierejére jegyek már válthatók.

A mozgószínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Szerdán és csü-
örtökön, január 13. és 14-én: Bet-
tauer Hugó regénye után „Bántos-
utca, dráma 9 felvonásban. (Szi-
gorn csak felnőtteknek!) Ennek az
igazán felkapott filmnek a legna-
gyobb művészi értékét a szereplők
a szereplők adják meg, akik között
Asta Nielsen, Eszterházy Ágnes, —
Werner Krausz játszák a főszere-
peket.

APOLLO: — Dárius leánya (A
pérez regénye) 7 felvonásban. — F
filmben az amerikai társadalmi
életnek egy hamisítatlan epizódja
perag le. Bebe Daniels és Tom Moo-
re főszereplésével. — Kisérő: Em-
berévek országában.

Jön: „Az operaház fantomja”.
METEORBAN: Csüörtökön „A
vérző Ocean”. Világatrakció! Két
rész egyszerre. Warren Kerrigan
főszereplésével. — Előadások 6 és
8 órakor. — Telefon: 13 14.

FEBRUÁR

13

Ujságírók
Karneválja
az „Arany Biká”-ban

6000 koronáért vasárnap három
napilap: Debrecen, Tiszántúli Hir-
lap és a Debreceni Hétfői Ujság
közül tiz szavas alkalmi apróhír-
letet.

Peyer Károlyt 6 hónapra és 10 millióra
ítélték kormányzósértésért

Budapest, január 14. Kormányzó-
sértés vétségével vádoltan állott a
Török tanács előtt Peyer Károly
nemzetgyűlési képviselő. A királyi
ügyészség 1923 december 29-én a de-
mokrata párt csongrádi véres bom-
bamerényletet követő napokban ren-
dezett vacsoráján elmondott beszé-
dét inkriminálta. Az elnök kérdésére
Peyer kijelenté, hogy a kormányzó
nevét ki sem ejtette.

A tanak megerősítik Peyer véde-
kezését, mely szerint a vádlott, bár
élesen bírálta a kormányzati politi-
kát, de személyeket nem említett.

Az elnök ezután felolvasta a Nép-
szavának a demokrata párt vacso-
rájával foglalkozó cikkét, — mely
Peyer beszédének inkriminált részét
a következőképpen közli:

— Az egyik oldalon állanak a tisz-
tességes emberek, a másikon azok, a
kik amnesztiát adnak a gyilkosok-
nak és akik látogatásaikkal meg-
tisztelik a gyilkosságra uszító saj-
tót.

Peyer kijelenti, hogy a Népszava

tudósítója nem is volt bent a vacso-
rán.

Székely József, a Népszava mun-
katársa, tanuvallomásában elmon-
dotta, hogy Peyer beszédét nem bal-
lotta, a beszéd tartalmát kollégáitól
kapta és azt adta le a Népszavában.

A vádbeszéd után Györki Imre dr
védőbeszédében utalt arra, hogy —
Peyer nem a kormányzó, hanem a
kormány ténykedéseit bírálta.

A bíróság ítéletében bűnösnek
mondta ki Peyer Károlyt a kor-
mányzósértés vétségében, mert be-
szédében azt állította a kormányzó-
ról, hogy az ország tisztességtelen
lakosai közé tartozik. Ezért Peyer
Károlyt hat hónapi fogháza és tíz-
millió korona pénzbüntetésre, to-
vábbá három évi hivatalvesztésre és
politikai jogainak ugyanennyi időre
való elvesztésére ítéli.

Az indokolás szerint minden adat
arra mutat, hogy Peyer az inkrimi-
nált beszédet elmondotta s ezért bü-
nösnek kellett kimondani.

Az ügyész megnyugodott az ítélet

ben, Peyer felebbezést jelentett be.

A belügyminiszter nem hagyta jóvá
az új szervezeti szabályrendeletet

A személyzeti részt kell csak átdolgozni

Most érkezett le a belügyminisz-
tériumból a város által felterjesz-
tett szervezeti szabályrendelet, a
melynek jóváhagyását a miniszter
nem hagyta jóvá.

A miniszter azt kívánja, illetőleg
arra utasította a törvényhatóságot,
hogy a szabályrendeletet a státus-
rendezésre vonatkozó rendelet ér-
telmében dolgozzák át. A városnak
tehát meg kell állapítania a tiszt-
viselők létszámát és akkor terjeszt-
hetik fel újra a szabályrendeletet,
melyet akkor minden valószínűség
szerint jóváhagy a miniszter. — Új
állításokat természetesen nem kreál-

nak, helyesebben ilyenek nem sze-
repelnek, hanem csak a régi állá-
sok elnevezései változnak meg.

A városi nyugdíjasok illetményének
15 százalékos emelését helyben-
hagyta a miniszter

Mint ismeretes, a városi tisztvi-
selők fizetésrendezése alkalmával a
nyugdíjasok részére a közgyűlés 15
százalékos emelést szavazott meg.
Ezt a határozatot akkor felterjesz-
tették a minisztériumba, ahonnan a
jóváhagyás most érkezett meg.

Februárban már az aranyparitás
43 százaléka lesz a lakbér

A februári házbérgondok

A februári házbérgondok újabb
rend elé állítja a lakókat. A leg-
utóbbi, november—februári negye-
dekben az 1917-ben fizetett bér har-
minchat százalékát kellett aranyko-
ronában házbéreként leróni. A ház-
bér fizetésének sorozatos emelkedése
folytán az aranyparitás felé most a
következő február—májusi házbér-
negyedkor az utolsó negyedben fize-
tett százalékos kulesot újból feleme-
lik, még pedig az aranyparitás 43
százalékára.

Kincstári haszonrészesedés címén
a tiszta bér 12 és fél százalékát kell
lefizetni. A közüzemi költségmegté-

rítés marad a régi százalékos arány
szerint.

Az üzleti célra használt helyisé-
geknél a lerovandó tiszta bér a feb-
ruár—májusi házbérgondokban szintén
az 1917-ben fizetett bér fele arany-
koronában. Az aranykoronának pa-
pírkoronára való átszámítása a ti-
zennegyezeröttszáz kules szerint
történik.

A házbérgondok közeljövőjé-
lmet felmerült a havonkénti részlet-
fizetés propozíciója. — A kormány
még mindig nem tett generális in-
tézkedést arra nézve, hogy a házbé-
reket havonta fizethessék a lakók.

Csanak József K. Rt.

fűszer és csemege kereskedése

Piac ucca 51. Telefon: 70,



MEINL
UJTERMESÜ TEA

Meinl Gyula R. T. Piac-utca 59.
Telefon 4-93.

Mindenképen célirányos és fontos
volna, hogy a kormány, illetőleg a
népjóléti minisztérium egyszersmin-
denkorra tegye lehetővé a lakbér
havonkénti részletekben való fize-
tését.

Blaha Lujza állapota
válságos

Budapest, jan. 13. A nagy ma-
gyar művész Blaha Lujza álla-
pota, amely pár hónappal ezelőtt
heteken át aggodalomban tartotta
a művésznő rengeteg tisztelőjét és
barátját, örvendetesen megjavult,
de azonban tegnap váratlanul me-
gint válságosra fordult. Tegnap-
előtt újból rosszulról panaszko-
dott. Azonnal elhívták háziorvosát,
aki nagyfokú kimerültséget állapi-
tott meg nála. A tegnapi napon el-
vesztette eszméletét, amelyet azóta
egy pillanatra sem nyert vissza. —
Orvosai megállapításai szerint ál-
lapota a legnagyobb mértékben ag-
gasztó és a katasztrófa minden pil-
lanatban bekövetkezhet.

A vésztoi árterület befagyott

Békéscsaba, január 13. Vésztől
jelentik délután 3 órakor: Az árte-
rület vize mindenütt befagyott és a
jég rajta olyan vastag, hogy közle-
kedni lehet rajta. Mindemellett az
apadás a jégréteg alatt is tovább
tart, úgy, hogy az eddigi összes apa-
dás 37 és fél centimétert tett ki.

Egy fűtő égő kazánba dobta
áldozatát -- egy tizenhárom
éves kislányt

Előbb vasdoronggal agyonverte

Berlin, január 13. Kotbusból jele-
tik hogy ott a napokban borzalmas
kéjgyilkosságnak jöttek nyomára a
melynek szerencsétlen áldozata egy
13 éves kis leány: Helga Kuschke
volt. A leány az ottani polgári isko-
lába járt. Minthogy messze lakott
az iskolától, biciklin tette meg oda
és vissza az utat. Egy napon az is-
kolából kijövet bement az iskola
pincéjébe biciklijéért, amelyet ott
szokott tartani, de soha sem tért
vissza onnan többé. Barátnője, aki
egy darabig várt rá, hazament és
rémülten jelentette a dolgot szüle-
inek.

A rendőrségen vallatásra fogták a
férfit, aki aztán bevallotta, hogy ő
tette el láb alól a leányt. Amikor is
a kis leány lement a pincébe, a fűtő
nekiugrott, letépte a földre és me-
rényletet akart elkövetni ellene, de
a leány védekezett és sikoltozni kez-
dett, mire a fűtő egy vasdoronggal
ugy fejbeütötte, hogy rögön ször-
nyet halt. Azután, hogy a nyomokat
eltüntesse, beledobta a leány holt-
testét a fűtőtűst kazánjába.

A NAP HIREI

A fagy gyengülése várható

Meteorológiai intézet jelentése: Hátunkban erős fagy uralkodott, a hőmérséklet maximuma mínusz 4, minimuma mínusz 15 fok Celsius volt. A Dunántúlon élénk északi szelek mellett voltak gyenge havazások.

Időprognózis: Egyelőre még hideg idő, a nyugati részekén havazással és hófúvással, később a fagy gyengülése várható.

P. Nagy Zoltán szerzői estje

P. Nagy Zoltán egyházi és irreverenta magyar dalait már ország-szerte éneklék. Most egész csokorra valót gyűjtött össze szebbnél-szebb alkotásából; január 20-án a Bikában művészetét új oldalról mutatja be. A gazdag invenciójú dalokat 200 tagú vegyeskar kíséretével fogja előadni Hoór-Tempis Erzsébet dalénekesnő. A nagyszabású hangverseny iránt óriási az érdeklődés a társadalom minden rétegében, úgy, hogy a koncert a szezon egyik legsikerültebb estjének ígérkezik.

Kalenda Lóránt 15-én fogadják el új állását. Mint a „Debreczeni” megírta, Kalenda Lóránt műszaki tanácsost Pécs város műszaki ügyosztálya élére műszaki főtanácsossá nevezték ki. Az ottani főispán kérte Debrecen, hogy Kalendát mentse fel, hogy új állását mielőbb elfoglalhassa. Ertesztésünk szerint dr. Hadházy Zsigmond főispán Kalenda Lórántot kiváló munkásságának és érdemeinek elismerése mellett itt viselt állásából felmentette. — Így tehát Kalenda Lóránt 15-én — mint azt tőle kérték — elfoglalhatja Pécsen állását.

A Templomegyesület vallásos I. szakszaporja a Kollégium dísztermében 1926. január 15-én este 6 órai kezdettel vallásos estélyt rendez, amelynek programja a következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádság. 3. Dr. Révész Imre előadást tart a következő tárgyról: A biblia-kör micsoda mire való? 4. Enekek Nagy András. 5. Szaval Hegedüs Kálmán. 6. Imádság. 7. Gyülekezeti ének. Belegéd-díj nincs. Mindenkit szeretettel fogadunk. ? Önkéntes adományokat a Templomegyesület vallásos és jótékonsági munkájára fordítunk.

P. Nagy Zoltán igazgató zene szerzői hangversenyére jegyek a Hegedüs és Sándor cégnél, a Méliuszban és a városi zeneiskolában 10, 20, 30 ezer koronáért kaphatók. Műsor: dalok, magyar dalok és irreverenta énekek; férfikarok új énekkari effektusokkal, eddig itt még nem szerepelt hatalmas arányú vegyes kórusok.

Höchl Margit a Ferrari koncerten. A debreceni zeneiskola művész tanárnője, Höchl Margit Schumann Karnaválját játsza január 16-án este azon a hangversenyen, hol Ferrari Albertina, a csodás játéku hegedűművész nő játszik Abrányi Emil kíséretével.

A Miatyánk ezernyelven. A veszprémi püspök Rómában átnyújtotta a pápának Kertész Kálmán balatonfüredi hitoktatónak 30 éven át gyűjtött különböző Miatyánk-fordításait. A gyűjteményben a Miatyánk ezer különböző nyelven szerepel.

Baranyai András csonka Biharvármegye alispánja 40 évi szolgálat után nyugalomban

Hetekkel ezelőtt Baranyi András, Csonkabi-harvármegyeének érdemében gazdag alispánja, 40 éves szolgálatára hivatkozással nyugdíjaztatását kérte. Mint hírlík, Baranyi András kérelmét illetékes helyen meghallgatták és a nyugdíjazás befejezett ténynek tekinthető.

Mint értesülünk, a megüresedő alispáni széket még január havában megtartandó közgyűlésen fogják betölteni. Az alispáni állásra pályázni fog dr. Fráter László, Marjai Berna derecskei főszolgabíró, — továbbá Papp-Szász kir. kamarás, nagykereskedő földbirtokos.

A közgyűlés bizalma a legutóbbi valószínűség szerint Fráter László

dr. mellett fog megnyilvánulni, aki Fráter Barnabásnak, az egykori híres bihari alispánnak a fia, ki maga is alaposan benne van a közigazgatásban.

Ugyanezekkel a hírekkel kapcsolatban szó van arról is, hogy Csonkabi-harvármegyében közelesem főispán változás is lesz. Ezt azzal magyarázzák a megyében, hogy a jelenlegi főispán: Almássy, Szolnok-megye főispánja, csak a szolnoki széket kívánja megtartani.

Az így megüresedő bihari főispáni széket dr. bernáthfalvi Bernáth István látják szívesen a vármegyében; ő és Beöthy László a komolyan designált bihari főispánok.

A Női Kereskedelmi Iskola tanulmányutja

13 napig tart az út, 3 millió koronába kerül

A Debreceni Négyévfolyamu Női Felső Kereskedelmi Iskola igazgatója husvétkor nagyobbszabású külföldi tanulmányutra viszi az iskola növendékeit.

Az utra gazdag programot dolgoztak ki. Tizenhárom napig tart az utazás, mely alatt nagyon sok érdekes dolgot tekintenek meg. — Az utirány: Budapest, Bécs, Innsbruck, München, Nürnberg, Regensburg és vissza. Március 25-én indulnak és április 6-án este érkeznek haza. A külföldi városokban min-

denütt a legelőkelőbb szállókban szállnak meg s az ellátás is elsőrangú lesz. Ennek ellenére a tanulmányút költsége igen csekély, mindössze három millió korona.

Az igazgatóság az utra felvezetendőket olyan résztvevőket is akik nem tartoznak ugyan az iskola kötelezőbe, azonban hasonló körben vannak, mint a diáklányok. — A részvételi díjat tetszés szerinti részletekben lehet befizetni. Jelentkezéseket január végéig fogad el Révész Vilmos igazgató.

A Szent Erzsébet Nőegylet választmányja a Kath. Otthon társalgójában 1926. évi január hó 14-én délután 4 órakor választmányi ülést tart, melyre a tagokat ezúton hívja meg az Elnökség.

Tűkőrgyártás, üveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 367.

A Csokonai Kör Zivuska Jenő temetésén. A Csokonai Kör volt választmányi tagjának: Zivuska Jenőnek temetésén testületileg vesz részt. Az elnökség ezúton kéri a tagokat a megjelenésre. A temetés délután 3 órakor, a kath. temető halottas házából történik.

Tavaszi télben. Tegnap küldte szét a rendezőség a Dóczy-bál meghívóit, amelyek azonban egy kis helyreigazításra adnak okot. — A nyomda elnézése folytán ugyanis a rendező háziasszonyok névsora megcsonkítva került a meghívókra, ki-

maradt három név: dr. Karácson Istváné, Engel Lászlóné és dr. Varga Imréné urnók neve, akik pedig ugyancsak, mint erkölcsi támogatásukkal állanak mindig készen az iskola segítségére. — A rendezőség ezúton igyekszik a sajnós, másképpen már helyre nem hozható hibát korrigálni — amelynek egyedüli okozója az a kis démon, amely állandóan ott leskelődik a nyomdászkezdésben s a legéberebb figyelmet is ki tudja játszani. A rendezőség különben mindent elkövet, hogy a bál sikere mentől nagyobb legyen s még sokáig ott éljen kedves emléke a résztvevők lelkében.

Mi van ma? A volt iskolatársak szövetségének megalakulása a Dóczy intézetben. Az iskola, ez a hü édes anyja, minden volt növendékét szeretettel hívja és várja.

Első alkalomból a Korona dísztermében (Csapó-utca 17.) 16-án szombaton. Belépődíj 20.000 korona és a vigalmi adó.

Relle Gabi jön! Relle Gabi nem jön! Relle Gabi mégis jön!

(Impresszárió keservek)

Impresszárióknak lenni legfeljebb csak illjui álmokban boldogság. A valóságban kötélidegek, vasakat acélkapocs kellene hozzá, no és türelem meg elszántság, végül pedig a lemondani tudás egész művészetig fokozott tökélye. Mert hát, amint-hogy a házasságok az égben kötődnek, a siker is ott vagyon elkötve, illetve egy nagy fekete könyvben.

Tessék elképzelni egy impresszárió munkáját, amíg — mondjuk — a hangverseny eljuthat odáig, hogy a művész elénekelheti a nagy áriát a mélyen tisztelt publikum előtt. — Mennyi könyöklésre, sürgönyváltásra, veszekedésre, rendezési munkára van szükség, amíg a művész vagy a művész lejön s mikor már minden együtt van, a művész is meg a publikum is, akkor még mindig ott kísért az impresszárió álmai felett a sikertelenség réme, hogy a deficitről ne is szóljunk.

Mindezt abból az alkalomból írjuk, hogy lovag *Chillinszky György* a Jádlowker—Relle Gabi hangverseny impresszárióját, majdnem utólrerte az impresszáriók buskomoly tragédiája.

Féltreértés ne essék, úgy történt a dolog, hogy *Chillinszky* György elrendezte a hangversenyt. Addig veszekedett, utazott és táviratozott, a míg le tudta kötni Jádlowkert, az aranytorjú fenomént és ki tudta kunyerálni Relle Gabi, az Operaház szépséges és féltett csalágyát. — megszerezte a termet, kitzítte a dátumot és hatalmas plakátokon adta tudtára a mélyen tisztelt publikumnak a valóban nagy zenei eseményt. Minden úgy ment, mint a karikaesapás, az elővételi jegyek tüneményesen fogytak, egyszóval *Chillinszky* nek kifogástalan és zavartalan impresszáriói álmai voltak.

Kedden aztán lecsapott a bomba egy távirat alakjában: „Relle Gabi nem jöhet, mert az Operaház nem enged el: más művésznőt küldhetnek”.

Chillinszky-vel egy pillanattig forgott a világ, de csak egy pillanattig mert második pillanatban ment a sürgöny: Relle Gabinak le kell jönni! Ne szaporítsuk a szót: *Chillinszky* addig táviratozott, végül pedig annyit veszekedett személyesen az Operaházban, amíg kikönyökölte hogy Relle Gabi most már visszavonhatatlanul lejön. És a hangverseny meg lesz tartva, természetesen: Jádlowkerrel együtt.

A Dóczy intézet báljára előjegyzett páholytulajdonosok felkértenek, hogy fontos megbeszélés végett a Méliusz könyvkereskedésbe fáradjanak be.

A farsang egyik lemagasló eseménye lesz a zsidó reálgimnázium javára rendezendő műsoros táncestetly, amely f. hó 30-án lesz az Arany Bika dísztermében. Ezen estélyen nemcsak Debrecen zsidó intelligenciája ad találkozózt, hanem a vidékről is számosan jelenttek be megjelenésüket. Az estély sikere az előjelek alapján a múlt évit is túl fogja szárnyalni. A rendező-bizottság mindent elkövet a mulatság sikere érdekében.

Farsangi ujdonság!

GRENADINOK

mintázott és sima színekben

alkalmi ár, métere 17,500 korona

Króh Vilmosnál

Debrecen, Dégénfeld tér és Badosos ucca sarok

V i g s z i n h á z

Január 13. 14. **A bánatos ucca**

Szigoruan csak felnőtteknek.

A P O L L O

Jan. 13. 14. **Dárius leánya (A pénz regénye)**

Jadlowker kamaraénekes és Relle Gabi a m. kir. operaház primadonnájának hangversenye

A debreceni idej hangversenyszerezon egyik legelőkelőbb és legjelentősebb estéje lesz az Arany Bika dísztermében január 18-án (hétfőn) tartandó Jadlowker Hermina kamaraénekes és Relle Gabi az Operaház fiatal és népszerű primadonnájának együttes hangversenye. A vendégművészek briliáns műsort állítottak egybe. Jadlowker régi olasz áriákat, Haendel, Caccini, Carissimi, Schubert, Respini, Cimara és Massenétől fog énekelni, míg Relle Gabi a Zsidónő-ből: Lavotta; dalok, Cilea és Puccini Butterfly dalait énekl. A divatos primadonna egyéb ként kiváló ráadásokkal is le fogja kötni a közönséget. Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében kaphatók.

Mindenképp feledhetetlen azok a fényes sikerei, szórakozással tele álarcs-bálok, amiket a debreceni nyomdászok eddig is rendeztek. Ebben az évben február 7-én, vasárnap a Munkás-Ottobon (Margit-fürdő) dísztermében ismét megrendezik mőkakkal teli álarcs-bálijukat a debreceni nyomdászok, melynek erkölcsi sikerén a rendezőség már erősen dolgozik, hogy ez alkalommal még több szórakozást nyújtsanak az ott megjelenőknek. A rendezőség tuinyomó része jelmerev lesz és azok fogják a jobbnál-jobb tréfákkal mulattatni a nemtörődőket, hogy a mák se unatkozzanak egy pillanatig sem. A belépti díjat úgy állapítják meg, hogy a mulatságon mennél több részt vehessenek. Meg lesz a minden évben megjelenő Béli Újság is, amelyben a megjelent hölgyek névsorát és a nyertesek neveit is közzéadják, úgy, hogy éjféltkor már mindenki olvashatja a nevét ebben a lapban.

A Szent Anna uccai betörők ügye. Néhány héttel ezelőtt hírt adtunk arról a vakmerő betörésről, melyet egy rosszutra tért fiatal gyermek követett el Jencsel Gusztáv hírhedt betörővel együtt. Mint ismeretes, éjszakának idején a Szent Anna uccai Teka-féle csemegeüzletet törték fel, ahol jót lakmároztak, majd odább álltak. Pár napi nyomozás után a detektívek a betörőket elfogták és előállították őket. Minthogy a hírhedt Jencsel súlyos kihágási BTK-be ütköző cselekménnyel is vádolták, így kihágási bíró elé állították, ahol lebüntették. A büntetést Jencsel tegnap töltötte ki és ezután át szállították a kir. ügyészségre, ahol ellene eljárás indult.

Halálozások. Az elmúlt napokban a következő haláleseteket jelentették be: Csulak György ref. 52 éves, Gyöngyvirág-u. 6. — Szoboszlai Imre ref. 54 éves, Gyöngyvirág-utca 8. — Márkis József gk. 39 éves Csóka Pál-u. 23. — Janó Imre ref. 72 éves, Bánkerdő. — Nagy Lajos Alsójózsza. — Juhai Vera, ismeretlen. — Eszenyi Imre ref. 29 éves, Halasi-telep. — Nagy Imre ref. 66 éves, Pacz. — Kovács Magdolna, ref. 7 hónapos, Késes-u. 84. — özv. Kálmán Istvánné Matkó Zsuzsánna ref. 66 éves, Szepes 44. — Madarasi János ref. 14 hónapos, Délsor 2. — Szilágyi Mária ref. 4 hónapos Pesti-u. 4. — Szarka János rk. 45 éves, Kanális-u. 66. — Spika István rk. 41 éves, Szoboszlai Papp I.-u. 26. — Csépe József rk. 7 hónapos, Pesti-u. 4. — Zivuska Jenő rk. 49 éves, Rákóczi-u. 4. — Ráthonyi Gábor ref. 35 éves, Eötvös-u. 48. — Molnár István gk. 67 éves, gr. Lezingen-u. 43.

A város most megszerezheti a Közraktárt

Megújították a csődöt a „Pyramis” ellen

Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy a Pyramis Magyar Földbirtokosok és Földbirtok Kereskedelmi Részvénytársasága budapesti cég ellen, annak két igazgatósági tagja és idegen hitelezői is csődpanaszt adtak be, amelyet a törvényszék több napon át tárgyal. Ezeket a tárgyalásokon szenvedélyes viták keletkeztek a részvénytársaság és a panaszosként fellépő igazgatók, illetve hitelezők ügyvédjei között. A döntést ma hozta meg a budapesti törvényszék, még pedig úgy, hogy megnyitotta a csődöt a Pyramis ellen azzal a megokolással, hogy a lefolytatott tárgyalásokon megállapította a bíróság, hogy a közadós részvény-

társaságnak tartozásai a vagyonát jóval meghaladják, az alaptőke teljesen elveszett és e tényekből következik az a megállapítás is, hogy a Pyramis fizetéseit beszüntette. A követelések bejelentése február 23. felszámolási tárgyalás március 24-én lesz.

A fenti hír Debrecen annai inkább érdekl. mert a debreceni Közraktár részvénytöbbsége a Pyramis tárcájában van. Most előtűnt az ideje annak hogy Magoss György polgármester terveinek megfelelően a város megszerezze a Közraktárt, hogy így a gazdaközönség érdekeit megfelelő módon szolgálja.

A Kuria helybenhagyta a debreceni törvényszék ítéletét a Fábry-ügyben

Fábry Kálmán büntetése jogerősen 5 évi legyház

Elénk emlékezetében él még a debreceni közönségnek a Jogász és Tisztviselő-körben lejátszott város dráma, melynek áldozata Szathmáry Tihamér gazdász volt. Majdnem egy esztendője, hogy a Jogászkörben Fábry Kálmán, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank debreceni fiókjának tisztviselője és Szathmáry Tihamér volt Gazdasági Akadémiai hallgató — együtt kártváltak. — A kártvétel közben hevesen összeszórtak.

melynek hevében erősen sértő kifejezésekkel illették egymást, végül is Fábry előkapta revolverét és azonnal Szathmáryt agyonlőtte. A gyilkosság után azonnal jelentkezett a rendőrségen, ahol dr. Tóth Jenő fogalmazó előzetes őrizetbevételét elrendelte.

Ebben az ügyben a múlt nyáron volt először fő tárgyalás a debreceni törvényszéken, mikor is a dr. Lakatos Gábor elnöklte alatt álló tanács erős felindulásban elkövetett

szándékos emberölésben mondta ki Fábryt bűnösnek és ezért öt évi fegyházzal büntette.

Fellebbezés folytán az ősszel a Táblához került a nagyszabású büny. A Perjessy-tanács elrendelte a bizonyítási eljárás kiegészítését és ennek folytatása után a vádlottnak büntetését, ugyanolyan minősítéssel, 3 évi börtönrre szállította le.

Tegnap tárgyalta a kir. Kuria a Fábry ügyét és a tábla ítéletét megsemmisítve, a büntetést ismét öt évi fegyházra emelte fel, illetőleg az elsőfoku ítéletet helybenhagyta. — Az ítélet most már jogerős.

Fábry Kálmán jelenleg a debreceni törvényszék fogház iródájában dolgozik. Pár napon belül — mint birlik — Vácra szállítják, hogy öt évi fegyházbüntetését az ottani fegyházban ülje le.

Csak egy mosolyt

Még egy frank-vicc

— Tudod, miről ismertek fel a hamis frankot?

— Miről?

— Nem volt rajta a kávédaráló.

Megjegyzendő: E viccet alighanem a Frank pótkávégyár ügynekei terjesztik. Úgyes reklám és még nem is kell érte fizetni.

Születések. Az elmúlt napokban az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Kapusi István npsz., fiu István. — Paczók Lajos pincér, leány Olga. — Csukás György ny. főkapitány, fiu György, Tasnádi Gyula feles bérlő, leány Róza. — Gyulai György ny. kocsi-rendező, leánya halva született. — Juhos József npsz., leány Margit. — Jancsó Lajos rendőrségi tisztviselő, fiu Lajos. — Székely Béla szabósegéd, fiu Béla. — Kozár László kereskedősegéd, leány Ilona. — Vadai Kiss István temetés-rendező, leány Lujza. — Szivós Dániel fm., leány Eteleka. — Major Mihály fm., fiu László. — Balaskó Mihály városi lovasz, leány Erzsébet. — Nagy Károly máv. fűtő, fiu József. — Orbán István kereskedő, fiu István. — Nagy Sándor kisberlő, leány Katalin. — Schiffmann Gyula fakereskedő, fiu Sándor. — Széplaki Péter kisbirtokos, leány Mária. — Bencsik István fm., fiu István. — Tóth József kisberlő, leány Julianna. — Farkas Mihály Mozdonyvezető, fiu Mihály. — Balogh Margit cseléd, fiu Zoltán.

Elkóborolt egy szürke-fehér foltos nagy kandurmacska. Megtaláló nagy jutalomban részesül Péterfia ucca 16. szám alatt.

Lemezdedények, öntött vasdedények, koresolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika melletti, Sarkon.

Mit hírdet ma az Ingóságkövetítő? (Kálmán-tér 19. ref. püspöki bérpalota.) Ha bármit eladni vagy venni akar mindenképp jöjjen el az Ingóságkövetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet ha itt vásárol! Keresünk megvételre: íróasztalokat, könyvszekrényeket, antik bútorokat, betetőzőkocsikat, szobaklozetteket, magánvos bútordarabokat, hintaszékeket, raketteket, tájékpipákat, ékszereket, dísztárgyakat, vívókardokat, gramofonokat, tárogatókat, klarinétokat, mindenféle hangszereket, varrógépeket, schöber-ágyakat, előszobafalakat és mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vétel: gyönyörű hálószobák, ebédlőszekrények, divánok, széklők, schöber-ágyak, előszobafalak, lőször- és afrikmatraccok, szőkek, borhályuzóberendezéshez szép nagy lámpák, nőt. vagy férfiszabószalonba való állóükrök, szép nagy fali inzaórák, antik zengődobozok.

Jobbak között a legjobb Olcsók között a legolcsóbb a MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi és fiuruha áruháza

ahol is óriási választékban

olcsó pénzért

szerezheti be férfi és fiuruha, valamint kabát szükségleteit.

Ne tévessze el cégünket, amely az Arany Bika szálloda alatt van.

Telefon: 13-35. Telefon: 13-35.

nagyon szép madonnaképek, művészi festmények, kandalóberkek, ampolnák, villanylámpák, frásztali felszerelési tárgyak, bronz tintatartók, alpakka- és kina ezüst dísz tárgyak, könyvtáraknak való könyvsorozatok, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, ridikülők, belső- és apró pénztárcák, ággy- és asztalterítógarnitúrák, ággyel való gyapjúszőnyegek, paplanok, szőnyegek, állófogások, mosdók, írógépek, írógépszalagok, villanylámpaernyők, varrógépek, színházi láncdövek és mindenféle ingóságok. Állandó vétel és eladás.

Felhívás. A Debreceni Cipész és Rokonszakmabéli Kisiparosok Termelő és Értékesítő Szövetkezetének igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy az 1926. évi január 3-án megtartott rendkívüli közgyűlés elhatározta a szövetkezet felszámolását. Felhívja az igazgatóság mindazokat, akiknek a felszámoló szövetkezet ellen metalan valami követelésük volna, hogy követelésüket a jelen hirdetmény harmadszori megjelenésétől számított 6 hónap alatt Koller Ferenc cipész (Batthyány utca) felszámolónál jelentsék be, mert ezen idő eltelte után, az eddig be nem jelentett követelésekre való tekintet nélkül fog a szövetkezet vagyona feloszlani.

A Szülők Iskolájának első előadása

Az Iskolánkülső Népnevelési Egyesület úgy a sajtóban, mint pia-katokon hívta fel a szülők figyelmét arra az előadás sorozatra, melyet a város házán tartanak a helyes nevelés problémáiról. A jó nevelés rendkívüli fontossága minden szülő előtt világos.

Az első előadás kedden este hat órakor folyt le a város háza közgyűlési termében. — Dr Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok tartott bevezetést. — majd az első előadást dr Veress István tanítókép-zőintézeti igazgató tartotta meg, beszélt a mozi-színház és a ponyva-irodalom hatásáról a gyermeki lé-lekre. Az előadást a közönség nagy fészesséssel fogadta.

Utána vita volt, melyben dr Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok, Papp Ferenc tanítóné képezdei igazgató és Uray Sándor lelkes vettek részt.

Ugy látszik az előadást szervezők elérik céljukat, s a közönség fokozottabb érdeklődését meg is érdemelték.

Szinésznőtől a szállodákig végiglopta a félvárost

Egy nagystilű tolvajnot négy évi fogházra ítél a debreceni törvényszék

Nagyszabású lopási bűnperben tartott tegnap főtárgyalást a debreceni törvényszéknek Serly Jenő táblabíró elnöke alatt álló tanácsa. Az elsőrendű vádlott Szökécs Julianna, egy notórius tolvajnö, ki egész életén át mindent elloptott, ami a kezéigébe akadt: ült már fogházban, börtönben, fegyházban.

A többi négy vádlott orgazdaság miatt került a vádlottak padjára. Ezek is mind börtönviselt alakok.

Szökécs Julianna alig szabadult ki a múlt év tavaszán a fegyházból, elhatározta, hogy új egzisztenciát kezd és ehhez egy kis tőkét gyűjt. Ecélből végiggjárt egy esomó házat, ott eselédnek ajánlkozott, közben elloptott mindent, amit a szeme meglátott.

Egy ideig egyik debreceni szállodában takarított és ott végigfogyott a skobdokat. Lopott ággy- és ruhaneműt, ékszert és edényeket. Többek között meglapta a tavalyi Debrecenben működő Ujhelyi Edith színésznőt, kitől ékszereket tulajdonított el.

Szökécs Julianna a lopott holmikat Koppányi Mária, Fodor Imréné, Boros Józsefné és Vadász Lászlóné orgazdáknál értékesítette. Ezek azután a tárgyakat a zsbivásáron elköttyavetvélték.

A tegnap megtartott főtárgyaláson Szökécs Julianna mindent bevallott, de mentegette magát azzal, hogy csak akkor lopott, ha részeg volt. Ezek szerint tehát mindig

részeg volt. Egyttal felhasználta az alkalmat, hogy vádlottársait is alaposan beáztassa, amiből alapos feleselgetés keletkezett. Az elnök többször is leintette a csipős nyelvű asszonyokat.

Dr Eöry Kálmán kir. ügyész vádbeszéde után a védők: dr Grünberger Jakab, dr Aczél Jenő és dr Neufeld Sándor ügyvédek tartották meg védőbeszédeiket. — Dr Aczél rámutatott, hogy a négy asszony Szökécs Juliannának az áldozata; ez csak azért tett rájuk terhelő vallomást, hogy magát mentse.

Déli egy órakor hirdette ki Serly elnök az ítéletet, mely szerint Szökécs Juliannát 11 rendbeli üzletszerűen elkövetett lopás miatt 4 évi fegyházra ítélte. Az orgazdasággal vádolt Koppányi Mariát, Fodor Imréné és Boros Józsefnét 6-6 hónapi börtönre, Vadász Lászlónét pedig 1 hónapi fogházra ítélte a bíróság, mert az iratokból kiderült, hogy az általuk megvett holmik lopás útján kerültek Szökécs Julianna birtokába.

A kir. ügyész Koppányi Mária, Fodor Imréné, Boros Józsefné terhére fellebbezést jelentett be. Az ítélet többi részét azonban tudomásul vette. Szökécs Julianna az ítélet ellen fellebbezett. Koppányi Mária megnyugodott az ítéletben, Fodor Imréné ellenben vádlójával egyetértően fellebbezett. Nemkülönben fellebbezett Boros Józsefné is. Így hát az ügynek a táblán lesz folytatása.

Mezőgazdasági gépészeti tanfolyam Nyiregyházaán

Tekintettel arra, hogy a mindinkább jobban érezhető igaerőhiány miatt a géperejű, különösen a motorikus tulajmüvelés jelentősége — napról-napra emelkedik, továbbá arra, hogy a motorikus tulajmüvelő eszközök (traktorok) kezelése igen sok kívánnivalót hagy maga után a kezelő szemelmeretek nélkülözése miatt. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara mezőgazdasági gépészeti tanfolyamok rendezését határozta el.

Mint hogy e kérdésnek különösen jelentősége van Szabolcs vármegyében, úgy határozott a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, hogy első ilyen tanfolyamát február hó 8-20. napokon (tehát két héten át) Nyiregyházaán rendezi meg.

A Kamara a tanfolyam előadójul a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia műszaki tanszékének tanárait és speciális vonatkozási előadások megtartására más szakférfiakat is megnyert.

A Kamara ezen tanfolyamával a gazdaérdekeket óhajtván szolgálni a tanfolyamon résztvevőktől semmiféle részvételi díjat (tandíjat) nem óhajt szedni, hanem a tanfolyamon részvételt díjmentesen teszi lehetővé.

A tanfolyamra jelentkezések a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, — Debrecen, Hunyadi utca 10. szám alatt levő hivatalához intézendők.

A tanfolyamon, mely első sorban a traktorokat kezelő mezőgazdasági gépészek részére rendeztetik, résztvehetnek a géptulajdonos gazda és haszonbérlető közönség tagjai is, mint hogy a tanfolyam gyakorlati és elméleti óráin elsajátítható szakismeretekre nemcsak a gépek kezelésnek van szükségük, hanem igen fontos ez a gépek tulajdonosai részére is,

mert csak ezen ismeretek birtokában lehetnek képesek arra, hogy gépjük mellett alkalmazottjukat, — illetve ennek munkáját ellenőrizhessék.

SPORTHIREK

A vasárnapi birkozoverseny

A Debreceni Munkás Testező Egyesület január 17-iki birkozoversenye iránt egyre fokozódik az érdeklődés, a nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőség az eddigi jegylovételi helyek számát az érdeklődők kényelmes kielégítése végett, megszorította s így a következő helyeken lehet jegyet előre váltani: Kardos László divatárucég Kossuth-utcai üzletében, Kontsek Géza, Piac-utcai fűszer és esemege üzletében, Kovács Gyula vaskereskedésében, Vági István ékszerész Piac-u. 73. és Kiss és Darabán Csarnó-u. 84. sz. alatti fodrász-üzletében.

Kitűnő járó a nagyérdéi jégpályán.

A DTE agilis vezetősége felhasználva a hideg idő beálltát, ismét üzembe helyezte a nagyérdéi jégpályát, amelyen Halász Károly, az ismert budai sportember vezetése alatt tükörsima jég áll a téli sportok kedvelőinek rendelkezésére. A megnagyobbított pályára ma már minden igényt kielégít és a villamos ki-és beutazással kombinált 10.000 K-ás jegyet ad ki, melyvel mindenki számára lehetővé teszi a jégpálya látogatását. — A DTE pompásan fűtött melegdőről is gondoskodott a közönség számára és a büfében melegbor és minden jó áll a közönség rendelkezésére. — A nagyérdéi jégpálya mindenesetre kellemes szórakozóhelye a téli sportok kedvelő közönségnek.

A vidéki egyesületek Vargay Sándor ellen.

A most lezajlott MLSz. közgyűlés előtt az összes vidéki egyesületek együttes értekezletet tartottak, amelyen több, a vidéket érintő kérdés került szóba. Több fontos dolgot tárgyaltak le, amelyek során az egyes egyesületek hevesen kikelték Vargay Sándor az Országos Vidéki Tanács előadója ellen. Véleményük szerint Vargay nem képviseli eléggé a vidék érdekeit, úgy hogy az MLSz. márciusi tisztújító közgyűlésén minden erejükkel azon lesznek, hogy az OVT-ban az előadói tisztséget más emberrel töltsék be.

Vargay Sándor utódja kir. szerint dr Zempléni Gusztáv, a keleti kerület alelnöke lesz.

Pahr a SzAK góllövője.

Pahr a DKASE csapatának volt a jütékosa, azonban Debrecenben sehogyan sem tudott megfelelő formát mutatni. — Pahr vissza is tért anyaegyesületébe, a Szombathelyi AK-ba és részt is vett a portugáliai turán. — A SzAK utolsó mérkőzését Madeira szigetén játszotta le, ahol 7:0-ra győzött. Pahr két gólt is gólt a madeirai csapat kapujába. Pahr, ugylátszik a SzAK-ban, régi partnereit között megtalálta régi formáját is.

KÖZGAZDASÁG

Nem változott a gabonafőzsdé

A terményfőzsdén jól tartott irányzat mellett a tegnapi áron cserélt gazdát mintegy 70 vagón buza és 30 vagón rozs.

A főzsdetartás hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 415—417,5, pestvidéki 412,5—415, dunántúli 410—412,5, 77-es tiszai 420—422,5, pestmegyei 417,5—420, dunántúli 415—417,5, 78-as tiszai 422,5—425, pestmegyei 420—422,5, dunántúli 417,5—420, 79-es tiszai 425—427,5, dunántúli 422,5—425, fehérmegyei 420—422,5, rozs 245—247,5, takarmányárpa 235—250, sörárpa 295—330, köles 200—215, zab 245—248, tengeri 185,5—190, kórpá 175—177,5 ezer korona Budapesten.

Terményfőzsdé zárlat.

A mai főzsdé irányzata tartott forgalmi tengeriben és búzában alakult ki.

Hivatalos árak: 77-es pestvidéki buza 417,5—420, lucerna 2800—2700, többi árfolyamok változatlanok.

Zürichi zárlat.

Páris 1925, London 2514 és egyenyeved, Newyork 517 háromnegyed, Brüsszel 2330, Milánó 2030, Berlin 18920, Bécs 7200, Prága 1594, Buda pest 72 és 61, Belgrad 917, Bukarest 22 és 61, Varsó 71.

Ferencvárosi csatlósítás.

Szabadvásári maradvány 604, felhajtás 516, eladva 200, Árak: kőnyúl 14—15,5, növény 18—18,5, zártyvári maradvány 15, forgalom egyáltalán nem fejlődött.

1925—1925.

Árverési hirdetmény.

Néhal Papp Zsófia hagyatékát képező ingóságok Pk. 12298—1925. sz. bírósági végzés folytán nyilvános árverésen készpénzért a vételi illeték fizetése ellenében eladtnak és pedig:

1. Január hó 14. napján délelött 10 órakor Kontsek-utca 6. sz. alatt bútörök és háztartási eszközök;

2. Január hó 15. napján délelött 10 órakor Széchenyi-u. 20. sz. alatt aranygyűrűk és lánc, 50 pár uj cipő és papucs, továbbá ruha és agy neműek.

Debrecen 1926. január 5.

Leltárbiztosi hivatal.

NYUGALMAZOTT FOTISZTÁRSULY ALAKULT

„TÜZ”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kávin-tér 19. szám 1. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felé) idő

Telefon 555. — Telefon 555

Hasábbfa hazaszállítva	39
Aprított fa	48
Porosz szén	93

ezer kor. Araink hazaszállítva tárgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelmét szállító szekerünket, hogy ön-maga győződhessék meg árunk kitűnő minőségéről.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Héttői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

24 ÉVES

fröember, nagyon művelt fiatalasszony megértő barátságát keresi. Választ „Párizsi romantika” jellegére kiadóra kéri. 391

24 ÉVES.

csinos fiatalember megismerkedne 18-21 év közötti feánnyal házasság céljából. esetleg jobb családba beműsülne „Farsang” jellegére a kiadóba. 440

„Nefeljts”-nek levele van. 448

ALKALMAZÁST NYER

KETTŐ

ügyes, megbízható, beszélőképességgel rendelkező leány vagy asszony ruha átvételre felvétetik. Bíró ruhafestő, Bika udvar. 11a

HÁZMESTERNEK

gyermektelen házaspár felveszek. Kölcsei-u. 24. B23

TULIPÁN

mulatóba 30 éven felüli gyermektelen házaspár. mindenesetek felvétetik. Hadházi-utca 9. 453

BORBÉLY.

segédet, elsőrendűt, február 1-ig felveszek. Karpoti. Eötvös-u. 64. szám. 444

IRODISTANÓ

szép kézfűrészes, ki-magyar, német, gép- és gyorsírásban jártas, felvétetik finom detallüzletben. Ajánlatokat Irodistanó jellegére a kiadóba. 265

ÁLLANDÓRA

borbélyességét jó munkár, azonnali felvétetik. Simon József, Kemece.

KIFUTÓ LEÁNY

felvétetik. Gasparik úras. Hunyady-u. 17.

KÖNYV-VEL.

két tagú családhoz bejárónő keresetik azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 457

ALKALMAZÁST KERES

JÓLELKŰ.

magányos úrnő, önállóan fő és egrebet is végez, szerény fizetést igényel, állást keres. Cím Széchenyi-u. 6. újságírólet. B22

PERFERT

szakácsnő ajánlkozik lakodalomra, eljegyzésre, esetleg kíségeteni, fel tétel megbízható. Cím Arany János-u. 42. 409

GAZDA.

asszonyi vagy hasonló állást keres jobb nő. Cím a kiadóban. 438

EGY JOBB

nő bejáró főzónének ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalban. Selyemné. Széchenyi-utca 5. szám. 437

KERESKEDŐ.

segéd főfő-, rövidáru-, fűszer- vagy vegyeskereskedésben azonnali beállásra helyet keres. Cím a kiadóban. 429

EGY NAGY

gyakorlattal bíró vidéki fűszeressegéd azonnali állást keres. Cím Drjen József. József kir. herceg-u. 19. 452

FELTÉTLEN

megbízható, jobb házaspár szanatórium intézeti menzába — kitűnő gyakorlatl, szép bizonyítvánnyal — mint gazdaasszony és szakácsnő, a férj mint portás, kapus vagy étteremkezelő, mielőbb állást keres. Cím Schönanczné. Arany János-u. 42. 408

AJÁNLAT

Porosz szén házhoz szállítva 86,000 korona Köztisztviselők telepén. Telefon 15-01.

EGYSZERI

próba meggyőző mindenkit, hogy hó- és sárcipő feljavításában utolérhetetlen Nagy műszerész. Simcoff-u. 19.

NÁDSZEKKÖTÉS.

gyermekkocsi állhúzás, díszítés legolcsóbban Kossuth-u. 25. kőszárfonóda. Javításokat elvállalunk. 394

Százaz tűzfát azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

TÜZIFA.

köszén, legelőnyösebben beszerezhető a Turul fafelepen. Böszörményi-ut 2. Telefon 12-91. 368

RÁDIÓ.

készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárynál. Kapható Széchenyi-u. 55. Acumulátorok töltése és javítása. 27a

KÉPEK

keretezését darabonként és tömegben gyári áron készíti Blattner Kálmán keretezési gyára, Sziv-utca 14. Telefon 356. 6a

TÜZIFA ÉS SZÉN

legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali r. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

NAGYVÁSÁRRA

sátrak készítését olcsón elvállalom, saját anyagomból, más asztalos munkát is. Csapó-u. 49.

LEGUJABB
női selyemkalapok ripsz selyemből olcsón szerezhetők be Turynénál. Pacsirta-u. 41. 29a

DEBRECENSZKY
kárpitós-mester, Halász köz 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és berszelygarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítik. 8a

URHÖLGYEK!
Bálint Margit nő divattermében (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Győződjék meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától. 4a

Telefonáljon:
14-34, ha százaz tűzfát akar. Kemény fátelap Salétrom-pályaudvar. 8a.

Porosz szenet
azonnali házhoz szállít 86.000 koronáért. Köztisztviselők, telefon 14-34 és 15-01

1129-1925. vh. Elővezeték 1926. évi január hó 14-én, délelőtt 11 órakor Debreczenben. Homok-utca 102. sz. és folytatólag Erzsébet-út 20. sz. után az Ondódon. Veréb-dűlő 34. sz. tanyán 53.830.000 koronára becsült ingókat, bútortárgyakat, cséplőgépet, cséplőszekrényt, Rosner. bjr. végrehajtó. 443

ELSŐRENDŰ
jó koszt. ebéd, vacsora. Előbbi három fogás. este kettő kenyérről: napi 20 ezer korona. Kossuth-u. 43. udvari lakás. 6. ajtó. 442

KERESLET

RÉGI
jó fűszerüzlethez társ, esetleg vevő kerestetik, pénz nem szükséges. Értekezhetni Görbe-utca 11. 455

LAKÁS

UTCAI
szoba, kétágyas kiadó. Megtekinthető 11 órától délelőtt. Eötvös-u. 9. szám. 426

SZOBA.

Konyha, speiz, bútorral, azonnal átadó. Szlakta, Borsz-utca 13. 424

FÜTŐCÁN

Áradnak megfelelő utcai bútorozott szobát keresek. „Iroda” felicé-re a kiadóba. 215

MODERN

háromszobás, komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban, május 1-re belépéssel kiadók. Cím a kiadóban.

LELEPÉSSSEL
keresek egy szoba, konyhás lakást vagy nagyobb. Szentpéteri, Széchenyi-u. 8. 435

EGY
butorozott szoba azonnal kiadó esetleg kosztal Ispótfly-u. 7. 441

KÉT
modern butorozott szobát keresek azonnalra Rubinstein Erna hegedűművész részére dr Révi Deák Ferenc-u. 11. 431

EGY
butorozott szoba kiadó Sziv-utca 6. Bökönyiné B26

EGY
utcai butorozott szoba azonnal kiadó, villanyvilágítással 15-re kiadó. Eötvös-utca 48. 319

KÜLÖN.
bejárati utcai butorozott szoba, villanyvilágítással 15-re kiadó. Eötvös-utca 48. 319

KÉTSZOBA.
konyhás lakást, mellékhelyiséggel keresek. Cím Csapó-utca 34., mérszerekbe. 384

Kényszer-kölcsön
és hadikölcsön-kötvényeket vesz
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 59. Telefon 145.

Értesz magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerék földön Páris FEUERMANNAK Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. PIACT-UTCA 44. SZ.

Női ing (csipkés)	29	ezer
Bugyi (csipkés)	27	"
French ing (2 gallérral)	65	"
Zefir ing (2 galléros)	69	"
Agygarnitúra (1 paplanlepedő, 1 párna, 1 kapric)	260	"
Turista ing Zefir 1.	42	"

Mechanikai Fehérneműgyár üzlete
Simonffy-u. 1b. KIRAKAT

Radio Western gyári készülék Európa összes leadó állomásait veszi.
Részletre is kapható.
Rosenberg és Hammer
Piac ucca 8. szám.

Butor
kizárólag jó minőségben részletre is kapható
Weinstock Henriknél
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

KÉTSZEMÉLYES
butorozott szoba kiadó. Thali Kálmán utca 3. 447

BUTOROZOTT
utcai szoba villannyal központban azonnal kiadó Hüvelyes 6. 449

Különbejárati utcai butorozott szobát keresek Ajánlatot a „Hajdúföld” kiadójába „111” jellegére kerek.

ÜZLET, - RAKTÁR

ÜZLETHELYISÉG.
forgalmas helyen, bármilyen célra alkalmas, azonnalra átadó. Cím a kiadóban. 451

ÜZLETHELYISÉG
teljes berendezéssel átadó azonnal. Cím a kiadóban. 454

Makulatur papir

kis és nagy tételben kapható a

Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában.

JÉGVEREM
jutányosan bérbé kiadó. Reichmann Vilmos Széchenyi utca 22. Telefon 82. 439

ELADÁS

ELADÓ
fekete fényzetredőnyös íróasztal. Homokkert, Óvoda-utca 7. 412

VÁSÁROSOK
vizmentes ponyva sátor eladó Cegléd utca 16. Balázsnál 440

4 HÓNAPOS
faj farlas kutya 150 ezer koronáért eladó Szabó Sándor Dégenfeld tér 9. 436

EGY PÁR
úri csizma, férfi télikabát olcsón eladó. Iskola-utca 8. 456

KOCSIBUNDA.
farkassal helleve, olcsón eladó. Péterfia-utca 48. emelet. hátul.

INGATLAN

EGY
szép modern nyaraló pavillonnal 700 négyzetméterrel február 1-től kiadó vagy eladó, értekezni Király-utca 5. cipész üzlet 433

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanvszáritás mellőzve. — Henna hajfestés
Ramlinger hõnyitodrásznál
Varga-utca 1. (Barbark.)

Szappanfőző zsirosszóda
legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható
STERN
testkúzzielben Piac ucca 10. Bikkvai szemben.

Legolcsóbb Legtiszább Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak gázgyári
kokszzsal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a
gázgyárban
1 mázsa ára 75.000 korona — Házhoz szállítás 4.000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsan felül nagy árengedmény.
Kedvező fizetési feltételek
TELEFON SZAM : 74